

## Усс и Потанин зарыли топор войны

Практически эпохальное событие произошло в Красноярском крае. Топор годичной войны между «Норникелем» и властями Красноярского края зарыт, во всяком случае официально. А уж что там у участников былых военных действий осталось на сердце и за пазухой — только им известно.

28 июня в Москве губернатор Красноярского края Александр Усс и президент «Норникеля» Владимир Потанин подписали соглашение об инвестиционном сотрудничестве. «Норникель» в ближайшие семь лет инвестирует более 7 миллиардов рублей в социальные, научные и инфраструктурные проекты на территории Красноярского края. Подписание документа состоялось в представительстве Красноярского края в Москве.

Речь, в частности, идёт о строительстве новых добывающих мощностей. Модернизация шахты «Заполярная» в Норильске позволит увеличить добычу руды до 9 миллионов тонн к 2027 году за счёт расширения карьера открытым способом и подземной выработки. А общий объём добычи увеличится в семь раз. Будет создано до 2000 дополнительных рабочих мест в Норильском промышленном районе. Проект включили в состав комплексного инвестиционного проекта «Енисейская Сибирь».

Взамен «Норникель» получит налоговые льготы на региональном уровне для проекта «Южный кластер» — это проект «Норникеля» по освоению запасов северной части месторождения «Норильск-1», которое в значительной степени выработано. Реализация кластера должна дать месторождению новую жизнь.

*«Мы видим поддержку региональных властей в создании благоприятного климата для инвесторов и готовы инвестировать в масштабные проекты в интересах всего Красноярского края»,* — красноречиво сказал Потанин. И будто-то бы не бывало года окопных войн и словесных перепалок, взаимных обвинений и уличений. Александр Викторович стоит бок о бок с Владимиром Олеговичем и молчаливо соглашается с тем, что «Норникель» всегда был социально ответственной компанией. Совместные кадры и фото выглядят очень умирительно:

На пресс-подходе Владимир Потанин убедительно подчеркнул, что финансовые вливания со стороны «Норникеля» благотворно повлияют не только на северные территории присутствия металлургической компании, но и на весь Красноярский край.



Соглашение между Усом и Потаниным тут же было воспето как образцовый пример взаимоотношений между бизнесом и властью. *«Мне кажется, наконец-то мы видим кумулятивный эффект отношений правильного бизнеса и власти в Красноярском крае на основе «Енисейской Сибири», на основе тех подписанных соглашений и того, которое подписали губернатор Усс и Потанин»,* — так прокомментировал соглашение депутат Госдумы [Виктор Зубарев](#).

Примечательно, что соглашение было подписано некогда непримиримыми сторонами накануне выборов в Госдуму и краевое Законодательное собрание. Это плюс в карму обеим сторонам.

Достигнутым худым миром должны быть довольны и Усс, и Потанин. У первого не ахти как идут дела на политическом поприще — регулярные скандалы в СМИ, связанные с богатым многопрофильным бизнесом губернаторской семьи, перемещаются с низкими рейтингами главы региона. У Потанина тоже не всё гладко: «Норникель» буквально погряз в экологических инцидентах, на промышленных объектах металлургического гиганта весь последний год постоянно что-то проливалось или обрушилось, были человеческие жертвы. Так что это тот случай, когда соглашение стало спасительным для обеих сторон.



Ну и для всей страны затяжная война и последующее перемирие «Норникеля» и властей Красноярского края — хороший урок и демонстрация того, что государство и крупный частный бизнес не могут существовать в раздразе и разногласиях. Это вредит как политической, так и экономической обстановке внутри субъекта.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 30.06.2021, 15:15 893

URL: <https://babr24.com/?ADE=215739> Bytes: 3866 / 3650 Версия для печати Скачать PDF

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyababr@gmail.com](mailto:krsyababr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440** текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [kraasyar.babr@gmail.com](mailto:kraasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)